

建筑垃圾上直接填黄土做绿化

细心网友报料，施工方将返工

□记者 边城雨

新汽车南站主体工程已经建起来，目前正在绿化等扫尾工作。有网友发现，绿化带在覆盖黄土前，里面的石块、水泥块等建筑垃圾却没有清理掉，工人直接就在垃圾堆上面覆盖黄土用来做绿化，等于绿化带下面“垫”着一层建筑垃圾。“这样种上去的绿化植物成活率会有多高，后期的养护成本又会有多高？”前天上午，网友“天净沙—秋”向本报报料道。



网友当时拍下的绿化带里的建筑垃圾。图片由网友提供

建筑垃圾上直接填黄土做绿化

昨天上午，记者和这名网友取得联系。他说，他是前天到铁路宁波站送人时，发现新汽车南站快建好了，正在做扫尾工程，就随便走了走，没想到看到有工人正在如此做绿化，大量的建筑垃圾“垫”在绿化带下。他感到很震惊，于是拍了照片。网友“天净沙—秋”表示，“建筑垃圾上面就算铺了黄泥，也不适合绿化植物生长。这样子做出来的绿化基本上不会成活，施工方是不是在弄虚作假啊，而且这样也会给将来维护留下很多后遗症。”

记者在现场看到，新汽车南站广场已经投入使用，在靠近候车室的一处绿化带，记者看到有几个工人正在施工，旁边堆着黄土，就是在做绿化工程。记者看到里面有不少水泥块、石块等建筑垃圾，两名工人正在往里填黄土。记者问这是干什么的，他说将来是做绿化用的。再问他如果这些建筑垃圾不清走，会不会影响以后绿化的成长呢？他说他也不知道，他只是来干活儿的。

记者看了看，绿化带有部分已经被黄土给盖上了，没有盖上的部分下面有不少建筑垃圾。记者在现场想找到负责人，但找了半天，也没有一个人能给出一个解释。

业主方已要求施工方清理返工

绿化带下面放建筑垃圾会不会影响绿化植物的生长呢？昨天下午，记者就此事采访了市园林局的工作人员，得到的答复是，市区的园林绿化施工有严格的要求，“绿化植物一般都是用黄土掩埋根部，如果是树木的话，树穴深达一米左右，周边用水泥给砌上，以免根部野蛮生长，影响路面的安全。如果是灌木小草类的植物，根部扎下去也有几十厘米深，如果下面垫的都是水泥和石块，就会导致绿化植物的根部不能生长，无法吸收养分，时间长了，就会造成绿化植物营养不良甚至枯死。同时，绿化工程的种植要求十分高，如果前期工作做不好，会给后期的养护带来十分大的人力和财力的浪费。”这名工作人员说。

记者在采访中得知，新公路客运南站由宁波公运集团股份有限公司承建。该公司一名负责人在接受采访时表示，马上派人去查看一下，然后给记者答复。

昨天下午5时，对方答复称，经过现场查看，的确有部分绿化带下面填埋了建筑垃圾，有的已经给盖上，他们已经让施工方将绿化带下的建筑垃圾都清理干净，然后再重新进行施工，他们以后也会加大监管力度，以杜绝此类事情的再次发生。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

**建筑公司
拖欠工资2400余万元
法院帮400多员工
全额拿到欠薪**

本报讯(记者 黄金 通讯员 宛敏强 张维群) 昨天，北仑法院执结一批涉及400余人的劳动争议执行案件，执行标的额高达2400余万元。

据悉，该批案件的被执行人为一建筑公司，自去年3月起，该公司便未曾支付员工工资，北仑区劳动监察大队、建筑企业管理处等多次介入仍未果。被欠薪员工向人社局申请仲裁，仲裁调解书一生效，他们立即向法院申请了执行。

由于案件涉及人数众多、金额巨大，又临近春节，被欠薪员工表达出尽早拿到工资回家过年的强烈愿望，社会影响也较大。北仑法院启动绿色通道，工作人员加班加点，收到案件当天即完成全部400余人的信息录入，将材料移交执行局。执行法官查询后，先行冻结了该建筑公司在开发区的一笔工程款。

为保护劳动者合法权益，尽快帮助被欠薪员工拿到工资，让他们过一个舒心年，在多部门联动沟通下，区政府决定提前为员工全额垫付钱款。经过近一周的联系员工、核对账号、发放等工作，街道现已将全部2400余万元款项分批次汇入员工银行卡内。

红色星期【五】来了！

敬请期待 ······